2. PRIMJER ISPITA 1Z POSLOVNE MATEMATIKE

1.) Neki proizvod prvo je poskupio za 25%, a zatim za jo$ 20%. Koliko je
ukupno poskupljenje izrazeno u postocima? (5 bd.) Rj.: 50%

2.) 9 strojeva jaCine 1200 kW zavr$i neki posao za 10 dana. Koje jadine bi
trebali biti strojevi da bi ih 6 zavrSilo isti posao za 12 dana? (5 bd.) Rj.: 1500
kW

3.) Baka, lvica i Marica dijele zaradu od 10.500 kn obrnuto proporcionalno
broju sati izostanka s posla. Koliko je svako od njih zaradio, ako je baka
izostala 12 sati, lvica 10 sati, a Marica 6 sati? (5 bd.) Rj.: B: 2500 kn; |: 3000
kn; M: 5000 kn

4.) Kavu po cijeni od 30 kn po kilogramu treba pomijesati s kavom po cijeni od
20 kn po kilogramu da se dobije 200 kg kave po cijeni od 23 kn po kilogramu.
Koliko od svake vrste kave ide u trazenu smjesu? (5 bd.) Rj.: 30 kn = 60 kg;
20 kn = 140 kg

5.) U Sumi Striborovoj nakon 6 godina i 6 mjeseci drvna masa povecala se za
55%. Nakon koliko ¢e se vremena (u godinama, mjesecima i danima), uz isti
godisnji prirast, drvna masa udvostruciti? (20 bd.) Rj.: 10 god., 3 mj. i 11 dana

6.) Koliki iznos moramo uplacivati poc¢etkom svakog mjeseca kroz 15 godina,
da bi nakon tih 15 godina osigurali desetogodi$nju rentu pocetkom svakog
mjeseca u iznosu od 300 EUR? Godi$nja, sloZena, dekurzivna kamatna stopa
iznosi 5%. (20 bd.) Rj.: 107,35 EUR

7.) Micina prosje€na pla¢a u zadnja 3 mjeseca je 6.000 kn. Koliki maksimalni
potroSacki kredit moZe biti odobren Mici, ako su uvjeti kreditiranja sljedeci:
gotovinsko uCesce je 25%, rok otplate je 18 mjeseci, godi$nja anticipativna
kamatna stopa je 15%7? Napomena: mjese¢na rata ne smije prelaziti jednu
treCinu place. (20 bd.) Rj.: 42.905,03 kn

8.) IzraCunajte rok otplate i krnji anuitet za zajam od 140.000 kn, ako se zajam
otplaCuje anuitetima od 25.000 kn krajem svake godine uz godi$nju

dekurzivnu kamatnu stopu 8%. (20 bd.) Rj.: n = 8 godina = 7 punih anuiteta i
8. krnji; a' = 18.214,54 kn



